



斐洛里庄园的内部景观。

融为一体。在这样的环境中见面，能给会面的首脑们创造一个比较宽松的氛围，有利于增进了解，甚至能够解决一些官方会晤无法解决的问题，所起到的作用很可能超过其他场合。例如，2001年，普京成为第一位受邀到小布什克劳福德庄园的外国政要。普京和牛仔厨师一同下厨，小布什开车载着普京夫妇在农场兜风。

回到当下，中美元首在一个庄园里会晤，无疑是基于当下中美关系所作出的特殊安排。

事实上，在中美两国长期的交往中，“庄园外交”扮演着十分重要的角色。在此次斐洛里庄园会晤之前，习近平主席曾应邀与时任美国总统奥巴马、特朗普举行过“庄园会晤”。

2013年6月8日，中国国家主席习近平同美国总统奥巴马在美国加利福尼亚州安娜伯格庄园举行第二场会晤。会晤开始前，习近平和奥巴马在风光秀丽的庄园内散步，在轻松的气氛中交谈。这是习近平当选中国国家主席以来首次访美。而奥巴

马选择的会晤地点安娜伯格庄园，被称之为“阳光之乡”，曾招待过不少国家政要和名人，也是度假的绝好去处。

2017年4月7日，中国国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首第二场正式会晤。会晤后，习近平同特朗普到秀丽宜人的海湖庄园中散步，在轻松友好的气氛中继续就两国友好合作进行讨论。这是特朗普上任后中美元首首次面对面沟通。而海湖庄园是特朗普的私产，这里的氛围似乎能让特朗普从华盛顿的压抑中稍作喘息。

而此次会晤的斐洛里庄园，既不是如戴维营般的国有资产，也不是如海湖庄园那样的总统私人不动产，而是介乎二者之间的，由基金会管理的公共开放场合。如此折中的选址，似乎更契合当下中美关系的切实需要。

至于斐洛里庄园会晤之后，中美关系将向何方，如何成为彼此的机遇，值得期待。✎